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Læs inde i bladet:

Vi er trætte af at høre regeringens 
dommedagsprofetier

Orientering fra A-kassen…

Studietur til Amsterdam
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Når du skifter arbejdsplads, ansættelsesforhold eller stillings-
betegnelse, skal du huske at orientere afdelingen om dette.

Hvorfor er det så vigtigt?
Det er vigtigt, at vi har de rigtige oplysninger om dit arbejdsforhold. 
Hvis vi skal give et eksempel, så er der altid urafstemning, når der er 
forhandlet overenskomst, og til urafstemningen, er det vigtigt, at det er 
de medlemmer, der er berørt af overenskomsten, der stemmer om den. 
Det er også vigtigt for os, at vi kan se, hvilke medlemmer vi har på den 
enkelte arbejdsplads, hvis der skal gives en orientering, som kun berører 
en begrænset del af medlemmerne.

Ændring af ansættelsesforhold

Navn: Cpr.nr.:

Ansat på:

Fra den:

Adresse:

Timer pr. uge: Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Endvidere er jeg: 

❏ TR ❏ Suppleant ❏ SR ❏ MED-udvalg

Eventuelt (hvis du har mere end et ansættelsesforhold) 

Også ansat på: 

Fra den: 

Adresse: 

Timer pr. uge:

Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Afleveres/sendes til Afdelingen!

FOA-Lillebælt
Stationsvej 32
5500 Middelfart

Servicekontor: 
Kirkestræde 1, 2. sal
7000 Fredericia

Telefon: 4697 3610
Telefax: Middelfart 4697 3611
Telefax: Fredericia 4697 3612

e-mail: lillebaelt@foa.dk
www.foa.dk/lillebaelt

Åbnings- og telefontider:
Mandag  . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Tirsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Onsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 16.00
Torsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 17.00
Fredag  . . . . . . . . . . . .10.00 – 12.00
Fredag lukket i Fredericia

Ansvarshavende redaktør:
Formand Gitte Andreasen

Næste nummer af bladet: 
2. maj

Deadline til næste nummer: 
25. marts

Indlæg til bladet:
Marianne Andersen
e-mail: lillebaelt@foa.dk
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Gitte Andreasen
Afdelingsformand
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Hvorfor skal offentligt ansatte
have skylden for, at Danmarks
økonomi går rabundus

Nu er Nok, nok – Løftede pegefingre,
forkerte lønberegninger og domme-
dagsprofetier - Vi er simpelthen træt-
te af at høre på Regeringens nedvær-
digende omtale af offentligt ansatte.
I befolkningen, som helhed, er der
stor velvilje til at betale, det i skat, 
der skal til for at bevare en ordentlig
velfærd. 
Statsministeren bliver ved med at
tale om den gode velfærd, vi har i
Danmark. Han kan åbenbart ikke 
forstå, at der skal penge på bordet nu.
Kommuner og Regioner skal kunne
tiltrække arbejdskraft, for at kunne

leve op til borgernes forventninger
om velfærd.
Det hjælper altså ikke, at han forsøger
at tale vores medlemmers berettigede
lønkrav ned, samtidig med, at alle
øvrige har fået deres del af lønkagen.

Statsministeren er på gale veje, hvis
han tror, at vores medlemmers arbej-
de bærer lønnen i sig selv.
Overenskomstforhandlingerne er i
gang. På KTO (Kommunale Tjeneste-
mænd og overenskomstansatte) plan,
er der indgået flere delforlig.
Delforligene vedrører TR-vilkår og
ansættelsesvilkår i øvrigt, barselsor-
lov til mænd, kompetenceudvikling
og senioraktiviteter. 
Alle de delforlig, der er indgået bliver

naturligvis først en realitet, hvis det
samlede overenskomstresultat god-
kendes af medlemmerne.

Tillidsrepræsentant konference
Afdelingen er nu så langt, at vi kan
implementere de løfter til tillidsre-
præsentanterne, som blev afgivet på
sidste kongres.  

Afdelingen har afholdt en 2 dages
konference for vores Tillidsrepræsen-
tanter. Konferencens formål var at
drøfte, hvordan arbejdsopgaverne
skal fordeles imellem TR og afdeling.
Tillidsrepræsentanterne har i fælles-
skab sendt nogle signaler om forvent-
ninger til kompetencer og uddelege-
ring af arbejdsopgaver, til afdelings-
bestyrelsen. Det er nu afdelingsbesty-
relsens opgave at udarbejde de egent-
lige retningslinier og politikker.

Afdelingen

Vi er trætte af at 
høre regeringens domme-
dagsprofetier...

Hvor stor del af kagen får vi mon?
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Afdelingen

Tillidsrepræsentanterne er indkaldt
til såkaldte TR udviklings samtaler i
afdelingen. Det er meningen, at man
på disse samtaler, skal drøfte den
enkelte Tillidsrepræsentants kompe-
tence, uddelegering, aflønning og vil-
kår for hvervet. Dette skulle meget
gerne resultere i, at du som medlem i
meget højere grad kommer til at ople-
ve, at FOA er på arbejdspladsen.

Det er min klare vurdering, at konfe-
rencen var et rigtig godt tiltag, som 
vi bestemt vil gentage.
Der vil altid være emner, som bør
drøftes. 

Giv de tillidsvalgte på din arbejds-
plads opbakning, vær deltagende, på
den måde vil dine synspunkter også
blive hørt og drøftet mere direkte i
både afdeling og Forbund.

Vil du have mere indflydelse på
beslutningerne i FOA Lillebælt..? 
Måske var det netop nu, du skulle stil-
le op til en post i afdelingsbestyrelse
eller udvalg. Se dagsordenen til afde-
lingens generalforsamling mandag
den 28. april andet sted i bladet 

Kagen var stor, men der var delte meninger om hvor meget FOA skulle have!

Fleksjob 
og konflikt
Medlemmer ansat i fleksjob
er omfattet af forbundets
overenskomst og dermed
omfattet af et konfliktvarsel,
hvis det kommer. 

Som medlem i fleksjob, delta-
ger du altså på samme måde 
i konflikten som ordinært
ansatte kollegaer.

Læs mere om konflikt på 
www.foa.dk

– Og husk at opstille senest 
onsdag den 16. april.

Fortsat god vind... 
Gitte Andreasen
Afdelingsformand
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Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Valg af referent
3. Valg af stemmeudvalg
4. Beretning v/formanden
5. Regnskab for 2007
6. Indkomne forslag
7. Nedsættelse af lov udvalg 
8. Valg:

1. a) Valg af afdelingsbestyrelses medlem A) for 1 år
b) Valg af afdelingsbestyrelses suppleant A) for 1 år
c) Valg af afdelingsbestyrelses suppleant B) for 2 år

2. a) Valg af bilagskontrollant B) for 2 år
b) Valg af bilags kontrollant suppleant for 2 år

3. Valg til Social- og miljøpolitisk udvalg:
a) Valg for 2 år, Anni Nedergaard
c) Valg for 2 år, Anders Hauge Madsen
d) Valg for 2 år, Rita Vestergård
h) Valg af 1. suppleant for 2 år

4. Valg til Ungdomsudvalg:
Valg af formand, Ditte Hansen
a) Valg af 2 ungdomsudvalgsmedlemmer for 2 år.
b) Valg af 2 ungdomsudvalgsmedlemmer for 1 år.

5. Valg til organiseringsudvalg:
a) Valg for 2 år, Birgitte Olesen
b) Valg for 2 år, Flemming Larsen
c) Valg for 2 år
d) Valg for 1 år
e) Valg for 1 år

6. Valg til Kultur og aktivitetsudvalg:
a) Valg for 2 år, Lone Morsing
b) Valg for 2 år, Grethe Rasmussen
c) Valg for 2 år, Gitta Faulund
d) Valg for 2 år, Anna Madsen

9. Eventuelt.
Indkomne forslag skal være afdelingen i hænde 
senest 12 dage før afdelingsgeneralforsamlingen.

Der er spisning fra kl. 17.45 til kl. 19.00

Tilmelding til spisning og generalforsamling 
kan ske på telefon 4697  3610 eller på mail: 
lillebaelt@foa.dk
- senest torsdag den 24. april kl. 12.00

Husk at opgive navn og cpr. nr. ved tilmelding.

På afdelingens vegne 
Gitte Andreasen
afdelingsformand

Alle afdelingens medlemmer indkaldes til 

Ordinær
generalforsamling
Mandag d. 28. april 2008 kl. 19.00 - i Erritsø hallen
Velkomst v/formand Gitte Andreasen
Godkendelse af forretningsorden 
Valg af dirigent

Afdelingen er lukket fredag den 2. maj 2008
- i tilfælde af konflikt kan vi kontaktes via nødtelefonen: 2139 0022

Afdelingen
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Social- og sundhedssektoren

Lønforhandlingerne er 
stort set færdige alle steder, 
vi mangler lige lidt i Fredericia
Kommune. 
Det er med tilfredshed, at vi på opgø-
relserne kan se at alle lever op til
udmøntningsgarantien på de 1,25 %.
Det ser straks være ud, når vi snakker
tilbageløbsmidler. Problemet er, at det
ikke klart står, det er os, der har krav
på midlerne. Vi kan håbe, det bliver
sat mere skarpt op i den kommende
overenskomst.

Overenskomst forhandlingerne er
godt i gang og bliver fulgt nøje af alle.
Når forhandlingerne er færdige, bliver
resultatet sendt ud til urafstemning.
Derfor en reminder til alle - HUSK at
få meldt ind til afdelingen, hvis du
har skiftet arbejdsplads og adresse, så
du kan være sikker på at få urafstem-
ningsmaterialet. 

Har du ferie til gode, der skal afholdes
inden 1. maj 2008, så lad nu være med
at planlægge ferie sidst i april og først
i maj. 

For hvad sker der med ferien, 
hvis der bliver konflikt? 

Ferie, der er påbegyndt senest samti-
dig med konflikten, skal afholdes som
planlagt, uanset konflikten. Og du får
som sædvanlig løn under ferien. 
Ferie, der er planlagt til at begynde
under konflikten, bliver suspenderet
og kan ikke afholdes under konflikten. 
Du får ikke erstatning for tab, som er
opstået i forbindelse med, at ferie sus-
penderes.

Maiken Madsen
Sektorformand
Social- og sundhedssektoren
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Så er vi godt i gang med 
et nyt og spændende år 

Det er sådan, at hvis de forhandlende
parter ikke kan blive enige, vil en kon-
flikt tidligst kunne træde i kraft 1.
april, men vil sandsynligvis blive
udsat til midten af april eller starten
af maj 2008.
Læs mere på www.foa.dk

Der er en stigende interesse 
for at være ansat i de private
vikarkorps
Der er flere og flere medarbejdere, der
søger arbejde der. Den ene grund er,
at man som medarbejder selv kan
bestemme, hvornår man vil arbejde,
det andet er lønnen. 
Som nævnt i sidste blad, har det
længe været et ønske fra både medar-
bejdere og ledelse i Middelfart kom-
mune, at der blev indgået en af tale
om frivilligt ekstra arbejde. Det er nu
lykkedes, at indgå sådan en aftale. 
Det betyder, at fastansat personale
kan tage ekstra timer, hvor de får den
samme høje løn, som i vikarkorpsene.
Det betyder mere kvalitet og konti-
nuitet i plejen, samt bedre arbejds-
miljø på arbejdspladsen. 
Men en vigtig pointe er, at frivilligt
ekstraarbejde er et FRIVILLIGT tilbud.

Vil du vide mere om aftalen 
så klik ind på vores hjemmeside.

Det er, som bekendt, blevet svært at
rekruttere medarbejdere. Det mærker
man også i Fredericia, hvor der først
på året var 24 fuldtidsstillinger, der
manglede at blive besat. Det betyder
øget pres på de tilbageværende med-
arbejdere.  En af de udfordringer, man
derfor står med i Fredericia, er at skaf-
fe tilstrækkeligt faglært personale. 
Fredericia kommune starter her i for-
året derfor et nyt projekt op ”Projekt
arbejdsglæde”. 

Projektet kører sideløbende med et
projekt, de har startet op i HSISU
(hoved sikkerheds og samarbejdsud-
valg) der hedder ”den attraktive
arbejdsplads”. 
Projekt arbejdsglæde har til opgave,
at danne ramme om initiativer og
indsatser, der tilsammen skal gøre
Fredericia Kommunes ældrepleje til
en god og attraktiv arbejdsplads, hvor
der sker udvikling, og hvor man har
lyst til at være ansat. FTR og under-
tegnede, vil være med i styregruppen.

HUSK! 
Sektorens generalforsamling 
tirsdag den 4. marts i Lillebælts-
hallen.

På sektorens vegne
Maiken Madsen



7
FOALILLEBÆLTNYT

Faggruppen for Social- og sundhedsass. m.fl.

Faggruppen for Social- og sundhedsassistenter med flere.

Studietur til Amsterdam
Mandag den 31. marts 2008.

Afgang fra Middelfart Station kl. 6. 
Vi kører gennem Tyskland til Holland (600 km/9 timer) 
med passende pauser undervejs. 
Forventet ankomst til Hotel Amstel ca. kl. 19.00. 
Fællesspisning på restaurant.

Studiebesøg hos det såkaldte ”Rehabteam Amsterdam” (www.rehabteam),
som er et mobilt rehabiliteringsteam for hjemløse psykiatriske patienter 
og hører om hollandsk distriktspsykiatri. Fri eftermiddag. Fællesspisning 
på en hyggelig restaurant om aftenen.
Besøg på et sygehus, foredrag om aktiv dødshjælp (herunder lovgivning 
og praksis). 
Efter spisning er resten af aftenen til fri disposition i Amsterdam.
Vi besøger en kommunal institution, hvor vi hører om fra hash og narko-
politikken i Amsterdam. 
Eventuelt kan der arrangeres en kanalrundfart og besøg i Anne Frank Huset. 
Fællesspisning om aftenen.

Fredag den 4. april 2008
Hjemturen starter kl. 7.30 – lige efter morgenmaden 
og går af samme rute som på udrejsen. 
Ankomst til Middelfart inden kl. 19.00.

Egenbetaling pr. person kr. 1.700,-
I prisen er inkluderet bus, dansktalende chauffør/rejseleder, 
4 overnatninger på hotel, indkvartering i dobbeltværelse med bad/toilet,
halvpension x 4, besøg/udflugter i henhold til program.
Tillæg for øvrige måltider, drikkevarer, forsikringer 
(der sørges selv for dette), entreer, enkeltværelse (kr. 600,-)

På bestyrelsens vegne
Inge Thode Bindende tilmelding og betaling til:

Kirsten Bolvig
Majsvej 18
5500 Middelfart
Tlf. 6441 4157

- senest den 14. marts 2008.
Minimum 18 deltagere og maksimum 25.

Navn:

Adresse:

Tlf.:

Cpr.nr.:

Indkvartering i dobbeltværelse, ønsker om bofælle 
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Social- og sundhedssektoren

Psykiatriklubben i FOA Lillebælt afholder

Generalforsamling
Torsdag den. 13. marts 2008 kl. 17
Artiskokken, Østergade 62, Middelfart

Velkomst
Valg af dirigent

Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af forretningsorden
3. Valg af stemmetæller
4. Bestyrelsens beretning ved formanden
5. Regnskab ved kassereren
6. Indkomne forslag
7. Fastsættelse af klub kontingent
8. Skal klubben forsat bestå
9. Valg til bestyrelsen:

Formand Karen Henriksen 
- (ønsker genvalg)
Bestyrelsesmedlem Helle Løkkebø 
- (ønsker genvalg)
Bestyrelsesmedlem Poul Henrik Clausen 
- (ønsker genvalg)
Bestyrelses suppleant  Ellen Pedersen 
- (ønsker genvalg)
Revisor suppleant Ina Greve

10. Eventuelt

Efter generalforsamlingen ca. kl. 18.30 
vil der være spisning.

Af hensyn til dette bedes du tilmelde dig
senest fredag den 7. marts til 

Karen Henriksen
Tlf. 6441 3976  eller  6139 0886

Med venlig hilsen
Psykiatriklubbens bestyrelse

Klubben KVAS afholder 

Ordinær 
generalforsamling
- for medlemmer
Mandag den 17. marts, 2008, kl. 18.30.

Generalforsamlingen afholdes på 
Hotel Sixtus, Teglgårdsvej 73, 5500 Middelfart.

Generalforsamling kl. 18.30, derefter middag.

Dagsorden:
1. Valg af dirigent
2. Godkendelse af dagsorden
3. Godkendelse af forretningsorden
4. Valg af stemmetællere (forslag om håndsoprækning)    
5. Formandens beretning
6. Kassererens beretning
7. Valg

På valg er:
Formand  Bente Wosniak (genopstiller)
Bestyrelsesmedlem  Anita Nielsen (genopstiller)
Bestyrelsesmedlem  Lisbeth Jørgensen
Bestyrelsessupp.     Jeanette Slot (genopstiller)
Bilagskontrollant       Maibritt Phillipsen
Bilagskontrollantsupp. Susanne Rasmussen(genopstiller)

8. Eventuelt

Punkter, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal
skriftligt være formanden i hænde senest 8 dage før gene-
ralforsamlingen. 
(Bente Wosniak, Birkehøjvej 1A, 5591 Gelsted)

Tilmelding til formanden senest 8 dage før på 
telefon 2537 2776.

P.b.v.
Bente Wosniak.
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Kultur- og aktivitetsudvalget

Medlemsudflugt

Vi sejler op ad åen!
Lørdag den 31. maj, 2008

Vi kører med bus til Odense for at 
fortsætte med båd på Odense Å,
ud til Fruens Bøge, hvor vi går i land 
og går op til Restaurant Carlslund 
og spiser deres berømte æggekage.

Turen koster kr. 100,- for medlemmer 
og kr. 125,- for ledsagere.

I prisen er inkluderet bus, båd 
og æggekage.
Drikkevarer er for egen regning.

Billetter sælges fra torsdag den 
6. marts kl. 10.00 til fredag den 11. april, 
så længe billetter haves.

Der er plads til 55 personer, 
- så det er med at komme først.

Bussen kører: 
Fredericia Banegård (forsiden) ....................................................kl. 10.30
Middelfart Banegård..........................................................................kl. 10.50
Restaurant Carlslund.........................................................................kl. 15.00

På gensyn
Kultur- og aktivitetsudvalget

Kultur og aktivitetsudvalget

Arrangementer
på vej
Lørdag den 05. juli
Tur til Operahuset 

(se næste nummer af 
Lillebælt Nyt)

Familieudflugt i sensommeren
(er ikke planlagt endnu)

Aftenarrangement om stress

Juletræ 
lørdag den 6. december 2008
i Strib forsamlingshus



10 FOALILLEBÆLTNYT

En reminder på Sektorens 
ordinære generalforsamling, 
der afholdes tirsdag den 11. marts
2008 i Lillebælts-hallernes 
cafeteria.

Du kan nå det endnu, men skynd dig,
hvis du også ønsker at tilmelde dig
spisningen. 

Allerseneste frist er onsdag den 
5. marts.

Lokal løndannelse:
For pædagogmedhjælperne er for-
handlingerne afsluttet, og den 10.
januar 2008, har der været afholdt
orienteringsmøde om forhandlings-
resultatet.
Er der spørgsmål til forhåndsaftalen
eller de individuelle kvalifikationstil-
læg, der er givet, kan du henvende 
sig til Fællestillidsrepræsentant Lars
Mikkelsen, eller til undertegnede i
afdelingen.
De pædagogmedhjælpere der i 2006
og 2007 deltog i mini Cumulus pro-
jektet, har fået et  kvalifikationstil-
læg for kompetenceudvikling. 

FOA Lillebælt og Fredericia kommune
blev enige om, at den forhåndsaftale,
der var for samtlige kommunalt
ansatte pædagogmedhjælpere, nu er
delt, så der er én aftale for pædagog-
medhjælpere på SFO
området og én for
pædagogmedhjæl-
perne på dag-
institutions-
området, dog
er der stadig
dele af afta-
len, der er ens.

Året er kommet rigtig
godt igang...

På dagplejeområdet... 
...er forhandlingerne afsluttet i
Middelfart Kommune. For dagplejen i
Fredericia kommune, har det endnu
ikke været muligt at opnå enighed
om visse dele af forhåndsaftalerne, så
der har vi måttet bede forbundet om
hjælp til at få forhandlingen afsluttet.
Det var heller ikke muligt at blive
enige om delforlig, så nogle af de løn-
midler, der er til rådighed, kunne
blive udmøntet.

Uddannelser inden 
for sektorens områder
Social- og sundhedsskolen i Odense
her udgivet et kursuskatalog for 2008,
med AMU kurser målrettet det pæda-
gogiske område. Kataloget kan hentes
i afdelingen.

Der afholdes også AMU kurser på
Kolding pædagogseminarium. 
Du kan se udbuddet på 
www.koldingsem.dk

De har ikke, som Odense skolen, 
trykt kursuskatalog.

COK (Center for Offentlig Kompe-
tenceudvikling) står for dagplejeres
introkurser og grunduddannelses 
forløb. 
COK har også nyudviklet et uddannel-
sesforløb for Dagplejepædagoger. 

Inger Mortensen
Sektorformand
Pædagogisk sektor
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Pædagogisk sektor
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Pædagogisk sektor

Pædagogisk sektor afholder 

Ordinær 
Generalforsamling
Tirsdag den 11. marts 2008, kl. 18.00
I Lillebæltshallernes cafeteria, Færøvej 74-76, Middelfart

Dagsorden:
1. Valg af dirigent
2. Valg af referent  
3. Godkendelse af dagsorden
4. Valg af stemmeudvalg
5. Godkendelse af forretningsorden
6. Beretning
7. Indkomne forslag
8. Eventuelt

Indkomne forslag skal være sektoren i hænde senest 12 dage før sektor-
generalforsamlingen.

Kl. 18.00 starter Sektorgeneralforsamlingen med spisning.
Kl. 19.00 forventes generalforsamlingen 
at starte.

Efter generalforsamlingen vil der være et kulturelt indslag.

Tilmelding til generalforsamlingen senest 
mandag den 3. marts 2008, kl. 14.00.

Du kan tilmelde dig via afdelingens 
hjemmeside eller pr. telefon 4697 3610 til 
afdelingen.

På sektorbestyrelsens vegne
Inger Mortensen
Sektorformand

Det er et forløb, der består af 4 modu-
ler, der afvikles over en periode på 12
måneder. 
Er du, som dagplejer eller dagpleje-
pædagog, interesseret i ovennævnte
uddannelsesforløb, kan pjecer, med
kursustitler og kursusdatoer, fås 
i afdelingen eller ved henvendelse 
til COK.

Du kan også tage en snak med din
leder eller dagplejepædagog, om 
hvilke kursus, du kan tænke dig, at
komme på.

Husk altid at få din leders 
godkendelse af en kursustil-
melding, eller få lederen til at 
tilmelde dig kurset.

Er du nyansat dagplejer, så bed om at
blive tilmeldt et introkursus, hvis du
ikke allerede er tilmeldt, for det giver
en god start og viden, om det at arbej-
de som dagplejer.

Aflyst medlemsarrangement:
I efteråret 2007 inviterede sektoren til
medlemsmøde med emnet: ”Psykisk
arbejdsmiljø – hvad kan du gøre for at
passe bedre på dig slev?”.

Desværre var der så få tilmeldinger,
at vi var nødsaget til af aflyse arran-
gementet – hvilket vi i sektorbestyrel-
sen syntes, var meget ærgerligt.

Håber at vi ses til 
generalforsamlingen.

Ha’ et godt forår.
Inger Mortensen
sektorformand
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FOA Lillebælt opslag

Til alle unge 
i FOA Lillebælt
Er du under 
31 år, så se her!
Vi er nogle unge, som er ved
at starte ungdomsarbejde op 
i FOA Lillebælt. 
Vi har afholdt det 1. møde, hvor 
vi har snakket om, hvad vi godt
kunne tænke os at arbejde med.
Vi har brug for flere gode ideer, 
så du kan stadig nå at komme
med. Har du lyst til at mødes med
andre unge og har nogle gode
ideer, så er du meget velkommen
til vores næste møde 

Tirsdag den 25. marts kl. 16.00
FOA Lillebælt, Stationsvej 32,
5500 Middelfart

Og husk det er for unge i alle 
sektorer.

Du kan også kontakte 
Maiken Madsen, som er 
ungdomsansvarlig 
i FOA Lillebælt.

På ungdomsudvalgets vegne
Ditte Hansen

Tillidsrepræsentanter
Tina Horne, Fredericia Vikarkorps Nyvalg
Birthe Søndervang, Middelfart kommune Nyvalg
Margit Hansen, Fredericia kommune Nyvalg
Anna-Mette Rasmussen, Fredericia kommune Nyvalg
Bende Gøttsche, Middelfart Sygehus Nyvalg
Bente Jørgensen, Hybyhus Nyvalg
Hanne Jacobsen, Gelsted Plejecenter Nyvalg

Tillidsrepræsentantsuppleanter
Kurt Hansen, Middelfart Sygehus Nyvalg
Lene Erbs Schmidt, Peter Åge Gården Nyvalg
Gitte Andersen, Middelfart kommune Nyvalg
Anne Larsen, Fredericia kommune Nyvalg
Linda Christensen, Fredericia kommune Nyvalg
Joan Berggren, Fredericia kommune Nyvalg
Jytte Skau, Middelfart Sygehus Nyvalg

Sikkerhedsrepræsentanter
Annette Vangsaa, Hybyhus Nyvalg
John Fabricius, Middelfart Sygehus Nyvalg
Betina Vindeløv, Vestbyens Plejecenter Nyvalg
Jonna Brøns, Myretuen Nyvalg
Pia Bruhn, Middelfart kommune Nyvalg
Winnie Brøchner, Middelfart kommune Nyvalg

Ophørt med tillidsvalg
Mette Brøndum, Middelfart kommune
Liselotte Fog-Petersen, Middelfart kommune
Annie Rasmussen, Hanneruphus
Ole Ladegaard, Kastaniegården
Anni Becker, Hybyhus
Rigmor Bay-Hansen, Taulhøjcentret
Anja Reher, Praktisk Bistand
Mette Petersen, Middelfart kommune
Jytte Pedersen, Middelfart Sygehus
Ida Winther, Nestlegården
Lone Andersen, Vestbyens Plejecenter

Afdelingen byder velkommen til de nyvalgte og håber på et godt samarbejde,
samtidig en stor tak, til de afgående tillidsvalgte, for indsatsen.

Gitte Andreasen
Afdelingsformand

Nye og afgåede 
tillidsvalgte
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FOA Lillebælt opslag

Nedskæringerne i FOA’s A-kasse 
betyder desværre, at vi må sige farvel
til sagsbehandler Lis Jensen, som 
fra 1. marts 2008 skal arbejde i FOA’s 
A-kasse i Kolding.

Vi mister en dygtig sagsbehandler,
som har været først i FOA Middelfart,
siden FOA Lillebælt, i mange år.

Vi ønsker dig al mulig held og lykke
og håber, du må finde dig til rette i
Kolding.

De bedste hilsener
Tinna 

Nødtelefon
Siden den 1. november 2007, har
du som medlem, haft mulighed
for at ringe til FOA-Lillebælts 
nødtelefon. 

Få har haft brug for det, desværre
har vi ikke kunnet hjælpe alle.
Nødtelefonen er ikke til spørgs-
mål vedrørende A-kassen, så som
manglende udbetaling, forkert
kontingent m.m. 

Vi har ikke mulighed for at kom-
me ind i EDB systemet, da vi pas-
ser nødtelefonen hjemmefra. 

Der har også været et opkald fra
hjemmeplejen i Fredericia, der
havde brug for hjælp til at lægge
en borger i seng – der måtte vi
også melde pas.

Telefonnummeret 
til nødtelefonen er: 

2139 0022

Det er utrolig vigtigt, at
Afdelingen har alle medlemmers
helt aktuelle arbejdsplads 
registreret
Kun på den måde kan vi være sikre
på, at det enkelte medlem har mulig-
hed for at afgive sin stemme til den
overenskomst, medlemmet arbejder
under.
Vi har bedt vore tillidsrepræsentanter
tjekke medarbejderlisterne på din
arbejdsplads, vi ved, at der sker
udskiftninger af personale næsten
dagligt. Vi vil derfor bede dig, såfremt
du har skiftet job indenfor de sidste 

Opråb..!
Vigtigt - vigtigt - vigtigt...

3 måneder – meddele afdelingen din
nye arbejdsplads, samt det antal 
timer du er ansat på.

DER ER MEGET VIGTIGT ...
... at du afgiver din stemme til
overenskomsten. 

Der er nogle helt klare regler for, hvor-
dan et overenskomstresultat bliver til
et ja eller nej. 
Såfremt stemmeprocenten er meget
lille, kan det meget vel betyde, at
resultatet bliver et ja, selvom de der
stemmer reelt har stemt nej.

Afdelingen indkalder, via opslag
på arbejdspladserne til møder
omkring overenskomsten, lige 
så snart vi ved mere.

Datoer følger via tillidsrepræsentan-
ter og opslag på arbejdspladserne.

Gitte Andreasen
afdelingsformand

Lis Jensen flytter fra 
A-kassen i FOA Lillebælt
til Kolding
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Seniorerne

Tirsdag den 8. april 2008 
kl. 14.00
Modeopvisning på Sct. Joseph,
Sjællandsgade 46, Fredericia
Kom og se den nye forårskollektion
fra Mariann, Fredericia. Yderst profes-
sionelle mannequiner vil gå catwork.
Der bliver serveret lagkage og kaffe
for kun kr. 30,-

Tilmelding til Alice Müller telefon
6440 2091 eller 5151 3960 senest den
4. april 2008.

Tirsdag den 13. maj 2008.
Heldagstur til Randers Regnskov
Vi kører fra Fredericia Banegård 
kl. 8.30
Og fra Middelfart Banegård kl. 8.45

Hjemkomst sidst på eftermiddagen.
Randers Regnskov er en unik inden-
dørs tropisk zoologisk have med mere
end 200 dyrearter og over 450 forskel-
lige planter. 
Randers Regnskov bidrager til beva-
relse ad verdens regnskove, blandt

Seniorklubben

andet ved at støtte WWF Verdens-
naturfonden med 1 kr. pr. besøgende.
Randers Regnskov samarbejder med
en regnskovsstamme i Verde Sumaco,
i det nordlige Ecuador. 
Randers Regnskov betaler børnenes
skolegang, mod at stammen lover at
holde olieselskaber, plantagefirmaer,
krybskytter med mere, ude af om-
rådet.

Pris for medlemmer og ægte-
fæller til medlemmer kr. 225,-
Pris for ikke medlemmer kr. 425,-

Prisen inkluderer spisning, 
transport og entre.

Tilmelding til Alice, telefon 6440 2091
eller 5151 3960, senest onsdag den 
7. maj 2008. 

Seniorklubben i FOA Lillebælt afholder

Generalforsamling
Tirsdag den 11. marts 2008 kl. 14.00
- på Sct. Joseph, Sjællandsgade 46, Fredericia.

Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Valg af dirigent
3. Valg af stemmetællere
4. Ændringsforslag til lovene
5. Formandens beretning
6. Kassererens beretning
7. Valg

Følgende er på valg:
Kasserer Erna Wærum Petersen
Bestyrelsesmedlem Lis Lassen
Bestyrelsesmedlem Lis Sørensen
Bestyrelsesmedlem Ulla Sørensen
Bestyrelsesmedlem Hanne Refsgaard
Bilagskontrollant Gitte Lind

8. Eventuelt

Efter generalforsamlingen bliver der serveret 2 stk. smørrebrød
og 1 øl eller vand, samt kaffe.

Af hensyn til bestilling af smørrebrød, er der tilmelding 
til Erna senest den 5. marts 2008 på telefon 7592 0056 eller 
2067 9215.
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Rekord-lav ledighed, også 
i FOA Lillebælt
Aldrig har vi haft så få ledige i FOA
Lillebælt. Ser vi på vores ledighedstal
for hele 2007 er vi gået fra 2,66% 
i januar 2007 til 0,78% i december
2007. 

Helt præcis er 43 af vore medlemmer
berørt af ledighed i december 2007,
og mange af dem har afløsningsar-
bejde, så omregnet til fuldtidsledig-
hed svarer det til 20 personer.

Udover at der generelt er gode mulig-
heder for at få arbejde i øjeblikket,
tror jeg, at ovennævnte lave ledig-
hedstal er resultatet af de kampagner,
som vi har kørt i efteråret 2007 og
som fortsætter ind i 2008, hvad an-
går den landsdækkende a-kassekam-
pagne. 

I den landsdækkende a-kassekampag-
ne er vores opgave at holde meget
tæt kontakt til alle vore ledige med
mere end 3 måneders ledighed.

Kontakten består i vejledning om job-
muligheder på arbejdsmarkedet
generelt, egentlig jobformidling samt
opfølgning. 

Derudover skal vi sikre, at nyledige
ikke når 3 måneders ledighed, dem
som Beskæftigelsesministe-ren kal-
der for Arbejdskraftsreserven, gen-
nem samme metoder.

I SOSU-kampagnen på Fyn igangsatte
Beskæftigelsesregion Syddanmark i
oktober kvartal 2007 en kampagne
for ledige med stillingsbetegnelserne
social- og sundhedshjælper, -assisten-
ter, sygehjælper, plejehjemsassisten-
ter og plejere, idet der paradoksalt
nok er ledige i disse grupper og ledige
job, som ikke bliver besat. 
Også her bestod det i tæt kontakt
mellem de lokale jobcentre og den
ledige, evt. suppleret med kontakt til
FOA.

Resultatet af denne kampagne er
også positivt. Der har i alt været 9

A-kassen

Orientering fra A-kassen…

Spar tid, penge
og besvær
Benyt den elektroniske
a-kasse døgnet rundt.

Udfyld og indsend dine
blanketter og ydelses-
kort på:
www.foa.dk/blanketter

Er du på udkig efter et
nyt job?

FOA Job indeholder flere
tusinde jobs inden for FOAs
område. Har du en adgangs-
kode kan du oprette og
gemme dit CV. Så får du auto-
matisk en e-mail, når jobbet
er der. 

Læs mere på 

www.foa.dk/job
Husk adgangskode.

Først skal du bestille en gratis
adgangskode på et af oven-
stående links, koden gælder
til begge web-services

Tinna Brøchner
A-kasseleder
e-mail: lillebaelt@foa.dk

personer i projektet i løbet af kvarta-
let, som det har løbet over. Af de 9 er
alle i job igen, og de 8 er helt ude af
dagpengesystemet.

Får du det rigtige beløb udbetalt i
sygedagpenge?
Er du fuldtidsforsikret, men har arbej-
det på deltid og er sygemeldt efter
din fratræden, sker det ofte, at syge-
dagpengene beregnes forkert.

I henhold til sygedagpengeloven
udgør sygedagpenge til et ledigt
medlem af en a-kasse samme beløb,
som personen kunne have fået i
arbejdsløshedsdagpenge, hvis pågæl-
dende ikke havde været syg.

Det betyder, at vi kan beregne størrel-
sen af dine arbejdsløshedsdagpenge
og udarbejde sygedagpengeskema til
kommunen. Kontakt os, hvis du fort-
sat er syg efter din fratræden.

Tinna Brøchner
A-kasseleder



www.hansengrafisk.dk - 6441 7030

Nødtelefon
FOA Lillebælt har en nød-
telefon, som medlemmer 
kan bruge ved akut opståede 
problemer, som ikke kan
vente til afdelingen åbner.

VI KAN KUN BESVARE 
FAGLIGE SPØRGSMÅL.

Telefonen vil være åbent:
mandag  . . . . . .14.00 – 21.30
tirsdag  . . . . . . .14.00 – 21.30
onsdag  . . . . . . .16.00 – 21.30
torsdag  . . . . . . .17.00 – 21.30
fredag  . . . . . . . .12.00 – 21.30
lørdag, søndag og
helligdage . . . . .10.00 – 21.30

Nummeret til nødtelefonen:  

2139 0022

Til opslagstavlen...

Aktivitetskalender

Marts
04 Ordinær Generalforsamling - SOSU-sektoren

05 Ordinær Generalforsamling - Kost- og servicesektoren

11 Generalforsamling - Seniorerne

11 Ordinær Generalforsamling - Pædagogisk sektor

12 Ordinær Generalforsamling - Teknik- og servicesektoren

13 Generalforsamling - Psykiaklubben

17 Ordinær Generalforsamling - KVAS

25 Tilbud til alle unge i FOA Lillebælt

31 Studietur til Amsterdam

April
07 Studietur til Polen

28 Ordinær Generalforsamling - Afdelingen

Maj
02 Afdelingen er LUKKET

31 Medlemsudflugt - Vi sejler op ad åen!


